



作为江门开春第一展，每年春季车展都受到广大消费者的关注。

“官降潮”之下，选购一辆新能源汽车正当其时 纯电动与插电式混合动力汽车怎么选？

2月26日，本报刊发了《车市价格战“热辣滚烫”新能源汽车“电比油低”卖断货》的报道，吸引了许多消费者的关注。
“官降潮”之下，选购一辆新能源汽车正当其时。目前官降车型中，既有纯电动汽车，也有插电式混合动力汽车。二者之间，谁选更好？成为许多消费者面临的一道难题。

文/图 江门日报记者 陆沿任



插电式混合动力汽车更适合个人第一辆车。

纯电动汽车售价更低

本次“官降潮”中，备受瞩目的比亚迪系列官降车型以及五菱星光150km进阶版插混轿车均属于插电式混合动力汽车，长安启源A05和哪吒汽车系列车型则属于纯电动汽车。
那么，两种车型到底有何不同？两者之间又该如何选择？顾名思义，纯电动汽车是指以车载电源为动力，用电机驱动车轮行驶的车辆。插电式混合动力则是介于传统燃油动力和纯电驱动之间，而又互相结合的混合动力。相比纯电动汽车，其电量耗尽后，内燃机介入工作，仍可正常行驶，并向电池充电。

江门昊铂汽车销售服务有限公司品牌总经理张帆直言，就使用成本而言，纯电动汽车更加划算，尤其是市区用车。毕竟纯电动汽车的动力系统由电动机与电池组所构成，直接由电能转化为动能，使用成本更为划算。而在保养问题上，纯电动汽车也可以给车主节省不少成本，除了偶尔需要更换玻璃水、刹车片、轮胎外，其余部件很少会出现问题，基本也不需要特意去保养。

一汽丰田江门华通4S店服务部部长苏杰清则告诉记者，对于插电式混合动力汽车来说，虽然在成本上可能要比纯电动汽车高一点，但不得不说的是，它弥补了纯电动汽车的续航问题。当插电式混合动力汽车电量不足时，可直接切换到燃油驱动模式。出行在外，开一辆插电式混合动力汽车，不用担心开着开着就沒电了。

买车要考虑自己的需求

那么，现阶段是入手新能源汽车的好时机，消费者在选购新能源汽车时，该如何选择？
“消费者如果想用实惠的价格买到自己心仪的车型，那就得赶紧出手了。”江门市汽车流通行业协会常务副会长张伟星告诉记者，春节过后是汽车市场传统的淡季，一旦到车市旺季来了，优惠幅度就会收窄，大部分车型都会陆陆续续升价，越往后越贵。

张帆也认为，三四月买车是比较划算的，特别是今年3月许多汽车厂家、汽车经销商都在大力促销。如果消费者想继续观望，不知不觉就到了5月。5月是车市旺季，价格普遍会比现在贵。
“对于购车者来说，不管想买哪种类型的车辆，都要考虑是否符合自己的需求。”张帆表示，如果车主以市区代步为主，家中又有其他燃油汽车，建议购买纯电动汽车，毕竟从用车成本和驾驶感受而言，纯电动汽车会有优势。但如果购买家中的第一辆车，平时又想出外游玩一下，则建议购买插电式混合动力汽车，毕竟比纯电动汽车的续航里程长很多，出外更有保障。他还提到，如果消费者居住地周围充电设施完善，或者具备安装私人充电桩的条件，可以选择纯电动汽车，用车成本更低，也更环保，反之如果觉得充电不方便，或者经常需要跑长途的，可以选择插电式混合动力汽车。

苏杰清也认为，就个人第一辆车而言，插电式混合动力汽车相对更有优势，毕竟每逢周末或者节假日出去自驾游也方便些。就算在用车成本方面，当消费者拥有一辆插电式混合动力汽车，而工作单位和家距离不是太远的话，每天上下班完全可以使用纯电模式，只要晚上在家充好电，第二天又可继续使用。

面对优惠多样的新能源汽车，张伟星建议，消费者可以通过到店体验、试驾的形式，先圈定几款自己心仪的车型。如果消费者手头资金不太充裕，则可以选择能够提供长期低息甚至零利息贷款购车的车型，以减轻负担。他还提醒，为尽早提到新车，建议消费者不要选择比较偏门的颜色，多听销售人员的建议，选择到店时间最快的颜色。



售价8.98万元起 2024款吉利帝豪L HiP 龙腾版亮相江门



2024款吉利帝豪L HiP 龙腾版在动力、配置方面进行了不同程度的优化升级。

近日，吉利旗下新能源车型——2024款吉利帝豪L HiP 龙腾版在吉利江门鑫源4S店正式上市。新车推出了两款车型，8.98万元起售，主要针对动力、配置方面进行了不同程度的优化升级。
此前在售的帝豪L HiP 冠军版的售价区间为10.98万—12.98万元，帝豪L HiP 龙腾版则直接把售价拉低至8.98万元，价格下调了2万元。二是新车在软件配置方面进行升级，包括增加了HUAWEI HiCar、预约充电、12V电源接口等功能配置。

新车整体设计延续了在售的冠军版车型，前脸采用更加利落的横向条幅式格栅和分段式前保险杠，搭配新能源独有的发光徽标，尾部为贯穿式尾灯设计，后保险杠加入镀铬装饰进行点缀。
智能座舱方面，新车采用10.25英寸液晶仪表+12.3英寸悬浮式中控大屏的设计，搭配三幅式多功能方向盘。同时，车内置吉利银河OS生态系统，并升级了华为HUAWEI Hi-Car系统，还搭载L2级智能驾驶辅助系统、ICC智能领航系统、540°透明底盘等系统，科技感十足。
动力方面，吉利帝豪L HiP 龙腾版搭载雷神HiP超级电混动力系统，由1.5TD涡轮增压缸内直喷发动机+3挡变频电驱DHT Pro变速箱所组成，最大功率233kW，最大扭矩610N·m。
续航方面，新车搭载容量为15.5kWh的电池组，纯电续航可达100km，NEDC亏电油耗为3.8L/100km。同时，新车还支持快充，40分钟内便可将电量从30%充至80%。（文/图 红林）

春暖花开，与靓车来场约会

3月23日—24日，2024江门春季车展将在广东珠西国际会展中心登场

不知不觉，3月已至。在这春暖花开的季节，奔赴一场与靓车的约会，无疑是一大快事。

3月23日—24日，由江门日报社、江门新闻网主办的2024春季车展（以下简称春季车展），将在广东珠西国际会展中心隆重登场。作为江门开春第一展，自全面启动招商以来，就广受汽车经销商和消费者的关注，充分体现了江门日报社品牌车展的影响力。这个春天，来广东珠西国际会展中心，赶赴一场精彩的汽车盛宴吧！

文/图 江门日报记者 陆沿任

近30个品牌参展 消费者看车买车选择多

说起春季车展，相信许多市民不会感到陌生。去年3月，本报就在广东珠西国际会展中心牵头举办了2023江门春季车展，这场车展意义重大，是疫情防控进入新阶段以来，我市恢复举办的首场大型车展，由此吸引了众多消费者的目光。

疫情几年，江门长时间没有举办过大型车展，消费者想逛车展一次性货比三家，还真没那么容易。而2023江门春季车展的举办，对江门消费者而言可以说是“久旱逢甘露”。由此三天下来，现场累计吸引了5万多人次观展，成交汽车超600辆，有力地推动了江门市市的回暖。

事实上，早在2006年4月，由江门日报社主办的首届春季车展就在东湖广场举行，春季车展首次进入广大车商和消费者的视线。不知不觉，春季车展已历经将近18年。经过近18年的发展，该展从首届的20多个汽车品牌参展、成交210多辆，发展成数十个汽车品牌参展、

成交车辆超600辆的江门开春第一展。到了2018年3月，为了打造一个优质的购车环境，进一步强化春季车展的品牌影响力，办展地点移师占地面积更大的广东珠西国际会展中心。新展馆的出现填补了这一空白。其展馆的设计、规模，足以媲美广州琶洲国际会展中心。“江门市汽车流通行业协会常务副会长张伟星说，汽车参展商的现场服务，主要体现在现场的展具、参展的车型和互动环节。雄伟开阔的广东珠西国际会展中心，其展馆可以容纳A级家具展具，展具内可以摆放更多的参展车型，开展各式各样的互动活动，从而给

消费者带来更好的体验。足不出江门，消费者就可以感受国内A级车展展展。

来到车展现场，消费者最想看到的无疑是尽可能多的汽车品牌和新车、靓车。为了满足消费者的需求，本报立足新高点，要将本届春季车展打造成规模大、选择多的优质车展。记者从组委会获悉，截至目前，已有20个汽车品牌、30家汽车经销商确定携200多辆新车参展，预计本次车展的参展品牌近30个，参展汽车经销商近40家。

如果你想买自主品牌汽车，来本次春季车展就对了。届时，在车展现场，市民可以看到吉利、几何、银河、零跑、埃安、广汽传祺等在本地热销的自主品牌，任君选择。除了自主品牌，当然还少不了最受本地消费者青睐的合资品牌汽车，一汽丰田、广汽丰田、长安马自达等主流合资品牌将悉数参展，越野车、轿车、MPV、家用、商用车、新能源汽车……你所能想到的车型，几乎都能在本次车展上找到。

开设新能源汽车展区 方便消费者货比三家

今年春季车展，车展组委会将在现场开设新能源汽车展区，供广大消费者货比三家。

说起近年江报车展的亮点，就不得不提其首创的新能源汽车展区，其别具创意的布置，与各种高大上的汽车展具相得益彰，引来许多市民的称赞。江门市汽车流通行业协会常务副会长张伟星表示，车展组委会首开江门车展之先河，设立新能源汽车展区是非常好的，方便消费者进行对比选择，希望以后能够继续推广。

据了解，2023年我市新增新能源汽车20728辆，这也是我市新能源汽车新增数量首次突破2万辆，相比

2022年的16472辆，同比增长25.8%。此前，本报曾通过调查问卷的形式，收集市民对新能源汽车的看法。调查显示，近期有购买新能源汽车打算的人数占了57%。

按照财政部、税务总局、工业和信息化部《关于延续和优化新能源汽车车辆购置税减免政策的公告》规定，对购置日期在2024年1月1日至2025年12月31日期间的新能源汽车免征车辆购置税，其中每辆新能源乘用车免税额不超过3万元。而今年1月18日，国务院新闻办公室举行新闻发布会，国家发展改革委政策研究室主任金贤东介绍，国

家发展改革委将会同有关部门抓紧完善政策，积极扩大新能源汽车消费，推动产业高质量发展。

为了响应广大消费者的需求及政策的号召，车展组委会将再接再厉，于本次春季车展期间开设新能源汽车展区展示新能源汽车。展区内，包括几何、银河、零跑、埃安等不同品牌的新能源汽车将亮相，供广大消费者挑选。“从往年江门日报社举办的车展来看，其设立的新能源汽车展区受到了消费者的欢迎，所以本次春季车展将继续保留，以方便广大想买新能源汽车的消费者货比三家。”车展组委会工作人员说。

携手车商推出特价车 消费者期待春季车展

作为消费者，买车除了关注“物美”之外，当然还想着“价廉”了。要说近段时间车市最受瞩目的新闻，莫过于新能源汽车“官降潮”来袭，而在春季车展期间，消费者同样可以买到各式各样的特价车。

据悉，车展组委会将携手汽车参展商准备数十款特价车供广大消费者选择，价格触底的超值特价车，将在车展现场频频闪现，让春季车展成为市民首选的购车平台。同时，各种团购、秒杀、新车上市专享优惠等促销活动，也将铺天盖地展开。部分车商还将赠送丰厚的礼品，可以说是非常给力。一汽丰田江门永佳4S店是春季车展

的常客，其市场经理林金鸣表示，3月是车市淡季，春季车展的举办，可以有效拉动淡季的消费，他们非常期待。“江门日报社主办的春季车展，我们年年都不会缺席。从往年来看，车展的效果还是比较好的。毕竟春节过后，消费者买车的欲望并不高，而此时举办春季车展，可以很好地吸引消费者眼球，刺激消费者的购车欲望。”林金鸣说。

“江门日报社主办的大型车展，我们都非常重视，是我们完成阶段性任务的重要催化剂，肯定会参加，希望通过车展带动我们品牌的销量。”吉利江门鑫源4S店总经理卢启健说。

对春季车展充满期待的，除了汽车经销商外，还有广大消费者。市民周先生告诉记者，春节前就想买车，不过那时候车源紧张，价格也不便宜，所以就没买成。年后是传统的车市淡季，车商的货源没那么紧张，价格也会有所下降，正

是出手的好时机。“听说3月份有春季车展，相信车展现场的价格会比较实惠，到时候一定会去看看。”周先生说。

“车展当然要去，这样可以一次性货比三家，不用在各家4S店之间跑来跑去。”市民吴先生说，他本来打算春节前换辆新车，后来因为价格比较高而作罢。“销售人员告诉我，年后可以过来看看，到时价格会有一定的回落。后来考虑到3月份有春季车展，决定先到车展现场货比三家，看看哪个品牌比较实惠。”吴先生说。

3月23日—24日，备受瞩目的春季车展就要拉开帷幕，有意前来购车、买车的市民可自驾车到达广东珠西国际会展中心，也可乘坐公共交通工具，在江门市区内乘坐61路、55路、32路、22路公交车到江门体育中心公交站下车，然后步行至广东珠西国际会展中心。



↑近30个品牌参展，消费者买车选择多。